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PREDGOVOR

Naslov knjige »Svoboda pokorščine« je nedvomno name-
ren. Za večino naših sodobnikov ima »pokorščina« prej ko 
slej negativen prizvok. Poslušna oseba je sopomenka za 
ubogljivega človeka brez osebnosti, brez svobode. Vendar 
pa je, kot trdi sveti oče Janez Pavel II. v posinodalni apo-
stolski spodbudi Posvečeno življenje, pravilno razumljena 
pokorščina »vir resnične svobode« (Posvečeno življenje, 36). 
Do enakega zaključka pridemo tudi po branju te knjige. 

Obstaja bogata duhovnost, ki temelji na pokorščini do 
Boga in prežema vse Sveto pismo. O njej avtor, ne da bi bil 
preobširen, govori v prvih poglavjih tega dela, ki je napisa-
no v gibkem in sodobnem slogu. 

Očak Abraham je v Stari zavezi primer poslušnosti 
Bogu. Pa ne samo on. Če pozorno beremo Sveto pismo, nas 
bo presenetilo, kako posebno mesto ima v njem pokorščina 
Bogu. Lahko bi govorili o svetopisemski duhovnosti, zaob-
jeti v stavku »tukaj sem«, o popolni pokorščini in razpolo-
žljivosti človeka do Boga: Mojzes (prim. 2 Mz 3,4), Samuel 
(prim. 1 Sam 3,1 sl.), Izaija (prim. Iz 6,8) ... Ta duhovnost 
se nadaljuje in vstopi v Novo zavezo z Marijo, ki na ange-
lovo vest odgovori: »Glej, dekla sem Gospodova« (Lk 1,38). 
Predvsem pa je pokorščina tisto, kar je značilno za odnos 
Jezusa Kristusa do svojega nebeškega Očeta. 

Avtor pričujoče knjige se posebej zadrži pri tej Jezusovi 
pokorščini, saj je on vzor, ki naj bi mu vsi sledili. Čeprav je 
Jezus Beseda, je na človeški ravni njegov odnos do Očeta 
prostovoljna, ponižna in popolna podreditev. Na tak na-
čin Jezus oznani, da ni prišel na svet, da bi izpolnil svojo 
voljo, temveč voljo tistega, ki ga je poslal (prim. Jn 5,30; 
6,38); On vedno počne, kar je všeč Očetu (prim. Jn 8,29). 
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To pove tudi s tem nazornim stavkom: »Moja hrana je, da 
uresničim voljo tistega, ki me je poslal, in dokončam nje-
govo delo« (Jn 4,34). To izpolnjevanje očetove volje je imelo 
dramatičen vrhunec v temi Oljske gore: »Oče, če hočeš, daj, 
da gre ta kelih mimo mene, toda ne moja volja, ampak tvo-
ja naj se zgodi« (Lk 22,42). Pismo Hebrejcem povzame vse 
Jezusovo poslanstvo z naslednjimi besedami: Zato pravi ob 
svojem prihodu na svet: »Glej, prihajam ... da izpolnim, o 
Bog, tvojo voljo« (Heb 10,5–7; prim. Ps 40). 

»Glej, prihajam, da izpolnim tvojo voljo.« V teh besedah 
je zajeto vse Jezusovo življenje in njegov odnos do svojega 
Očeta. Obenem je to preprosta in lepa molitev, ki naj bi jo 
napravili za svojo, sledeč tako mnogo molivcem, da bi se 
priličili Kristusu: »Glej, prihajam, da izpolnim, o Bog, tvojo 
voljo.«

Biti poslušen Bogu, da, ampak ... predstojnikom? Vemo, 
da »kdor namreč ne ljubi svojega brata, ki ga je videl, ne 
more ljubiti Boga, katerega ni videl« (1 Jn 4,20). Na podo-
ben način bi lahko dejali, da kdor ni poslušen ljudem, ki 
ga zastopajo in delujejo v njegovem imenu, tudi ni poslu-
šen Bogu. Nepokorščina je pokazatelj, da nekdo vztraja pri 
svojem »jazu«; da dejansko ni popolnoma svoboden, da mu 
manjka sveta svoboda tistega, ki ima samo v Bogu svoj za-
klad in čigar edina želja je v vsakem trenutku spoznati in 
izpolnjevati, kar od njega želi Bog. Nasprotno pa ima »tisti, 
ki je poslušen, zagotovilo, da ga Gospod resnično pošilja 
in da hodi za Njim, ne pa da bega za svojimi željami in la-
stnimi pričakovanji. In tako je mogoče vedeti, če nas vodi 
Gospodov Duh in če nas tudi sredi velikih težav podpira 
njegova zanesljiva roka« (...). (Posvečeno življenje,1 92).

Povedati moramo tudi, da služba predstojniku ne podeli 
samodejno daru, da bi zahteval zgolj tisto, kar želi Bog. 
1 Prevod iz: Janez Pavel II., Posvečeno življenje, Zbirka: Cerkveni dokumenti, 

Družina, 1996
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Predstojnik v svoji službi lahko izrablja oblast, lahko se 
obnaša bolj kot vodja kakega podjetja, ki želi dejanske in 
otipljive rezultate za institucijo, ki jo vodi, kot pa da bi bil 
pastir, ki skrbi za duhovno dobro njemu zaupanih oseb. 
Predstojniki ne potrebujejo manj kot tisti, ki jih vodijo, za-
tekanja v molitev. V njej naj bi iskali luč, ki bi jim omogo-
čila odkrivati božji načrt za vsako dušo. 

Dejstvo je, da je bila oblast znotraj Cerkve skozi različna 
obdobja zgodovine zelo zraščena s civilno oblastjo, znotraj 
katere je živela in pod katere vplivom je bila. Namen oblasti 
v Cerkvi ne sme biti ne avtoritativnost prejšnjih obdobij ne 
demokracija našega časa. S tem v zvezi je starejši menih 
ob neki priložnosti hudomušno pripomnil: »Prej, ko sem 
bil novinec, je bila pokorščina slepa, sedaj pa se mi zdi, da 
ima eno oko.« Ne slepa, ne enooka, temveč človeška, pred-
vsem pa naj bi bila evangeljska in nadnaravna.

Da bi odkrili pravi pomen pokorščine in oblasti, se je ve-
dno znova potrebno zatekati k Svetemu pismu (prim. drugi 
vatikanski koncil, Perfectae caritatis, 14). Tam je jasno po-
vedano, da je smisel oblasti, kakršno je želel Jezus, služe-
nje svojim bratom.

V Svetem pismu beremo, da je Gospod jasno naročil 
apostolom, ki so se večkrat prepirali ter želeli ukazovati in 
biti prvi v kraljestvu: »Kralji narodov gospodujejo nad njimi 
in njihovi oblastniki se imenujejo 'dobrotniki'. Med vami 
pa naj ne bo takó, ampak največji med vami naj bo kakor 
najmlajši in voditelj kakor strežnik. Kdo je namreč večji: 
kdor sedi pri mizi ali kdor streže? Ali ne tisti, ki sedi? Jaz 
pa sem sredi med vami kakor tisti, ki streže« (Lk 22,24–27). 
In ko pri zadnji večerji, zato da bi si zapomnili, nazorno in 
svečano sleče tuniko, svojim apostolom drugemu za dru-
gim umije noge ter pojasni pomen svojega dejanja: »Razu-
mete, kaj sem vam storil? ... Če sem torej jaz, Gospod in 
Učitelj, vam umil noge, ste tudi vi dolžni drug drugemu 

svoboda pokorscine_notranjost.indd   7svoboda pokorscine_notranjost.indd   7 20.01.2012   15:34:4020.01.2012   15:34:40



8

umivati noge. Zgled sem vam namreč dal, da bi tudi vi de-
lali tako, kakor sem jaz vam storil« (Jn 13,12–15).

Svetopisemskemu načinu oblasti kot služenju svojim 
bratom je bila v kartuzijanski tradiciji vedno posvečena ve-
lika pozornost. Zato Pravila tega reda, ko govorijo o priorje-
vi službi, pravijo: »Po Kristusovem zgledu je prior sredi med 
svojimi brati kakor tisti, ki streže.  Vodi jih v evangeljskem 
duhu in v skladu z redovno obleko, ki jo je tudi sam pre-
vzel (...) Njegov sedež in njegova obleka ne smeta biti prav 
nič boljša in dragocenejša kot pri drugih; in na sebi naj ne 
nosi nikakršnih zunanjih znakov, ki bi pričali, da je prior. 
(...) Priorjeva služba zahteva nič koliko samoodpovedi; zato 
naj razmišlja o sebi v luči Gvigovih besed: 'Nikar se ne tru-
di, da bi tvoji sinovi, v katerih službo te je postavil Gospod, 
delali to, kar ti hočeš; trudi se, da bodo delali tisto, kar je 
njim v korist. Ti moraš biti v korist njim, ne pa oni tebi. Saj 
si jim dan, ne da jim gospoduješ, marveč da jim služiš in 
pomagaš'« (Pravila, 23).

Drugi vatikanski koncil je pozval redovnike in redovni-
ce k prenovi na podlagi Svetega pisma in ustanoviteljeve 
karizme njihovih ustanov (prim. PC, 2). Koncil je poskušal 
popraviti preveč pravno in legalistično pojmovanje oblasti v 
Cerkvi. Pričujoča knjiga je bila napisana pod tem vidikom. 
Tako lahko, čeprav prvotno namenjena kartuzijanskim no-
vincem, pomaga vsem tistim, ki želijo odkriti pravi duhovni 
pomen in vrednost pokorščine.

Da bi pozorno branje naslednjih strani pomagalo bral-
cu, da bi pridobil globlje razumevanje pokorščine in našel 
v njej pot do prave svobode in evangeljske nezavezanosti.

Kardinal Franc Rode
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1

POKORŠČINA V SVETEM PISMU

Božja beseda vse stvarstvo kliče k bivanju in le-to jo 
radostno uboga.

On, ki je utemeljil zemljo za vekomaj (...), pošilja 
luč in ta odide, ki jo pokliče nazaj in mu je s trepetom 
pokorna (...). Zvezde sijejo na svojih stražarskih me-
stih in se veselijo; pokliče jih, in mu odgovorijo: »Tukaj 
smo,« in z veseljem svetijo zanj, ki jih je naredil (Bar 
3,32–35).

Na tak način se po božji besedi ravnajo vsa živa bitja in 
dobivajo tako svoje mesto v skladnosti vesolja. Gospod je 
želel, da bi ena izmed njih bila njihov duhovnik in slavila 
svojega stvarnika, svobodno in po svoji vesti, da bi dajala 
glas tej nemi lepoti. Človek pa je zavrnil, da bi bil poslušen. 
V svojem napuhu je želel biti Bog.

Pokorščina pomeni podreditev človeka božji volji. Izpol-
nitev zapovedi, katere smisla in cene ne razumemo vedno. 
Taka pokorščina je sad vere, ki ga prejmemo od Boga zara-
di njega samega in je vedno podrejena božji besedi. Na tak 
način se izpolnjuje načrt, ki ga ima Bog v zgodovini sveta. 
Vera in pokorščina sta soodvisni.

Abraham

Da bi odrešil padli svet, je Bog Abrahamu obudil vero 
in jo očistil s sitom pokorščine. »Pojdi iz svoje dežele« 
(1 Mz 12,1), »Hodi pred menoj in bodi popoln« (1 Mz 17,1), 
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2

POKORŠČINA PRI SVETEM JANEZU

Janezov kontemplativni pogled osvetli pomembno resni-
co. Jezus je Beseda, edini Božji Sin, enak Bogu (Jn 5,8) in 
sam Bog (Jn 1,1). Zahvaljujoč skrivnosti učlovečenja je po-
vezanost Sina in Očeta v Sveti Trojici v enakosti dobila člo-
veško obliko v prostovoljni, ponižni in popolni podreditvi. 

Jezusova pokorščina

Jezus je prišel na svet izpolnit poslanstvo v Očetovem 
imenu: »Ne iščem svoje volje, ampak voljo tistega, ki me 
je poslal« (Jn 5,30; 6,38). Mnogokrat pravi Očetu »On, ki 
me je poslal«, sprejemajoč na ta način vlogo nekoga, ki je 
poslan z naročilom, da izpolni božje delo (Jn 4,34). Vse 
Jezusovo življenje, vsa njegova dejavnost sta podrejeni tej 
Očetovi volji.

Resnično, resnično, povem vam: Sin ne more delati 
ničesar sam od sebe, ampak le to, kar vidi, da dela 
Oče; kar namreč dela on, dela enako tudi Sin (Jn 5,19).

Jaz sam od sebe ne morem ničesar storiti: kakor sli-
šim, sodim, in moja sodba je pravična, ker ne iščem svo-
je volje, ampak voljo tistega, ki me je poslal (Jn 5,30).

To kar vidi početi Očeta, kar sliši: vir Jezusovih dejanj in 
besed je v kontemplaciji Očeta. Njegov pogled se ne loči od 
njega, njegovo uho čaka na njegovo besedo. Svojo voljo na-
pravi enako Očetovi z nenehno in popolno razpoložljivostjo.
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3

POKORŠČINA PRI SVETEM PAVLU 
IN V PISMU HEBREJCEM

Pokorščina pri svetem Pavlu

Za svetega Pavla je vsa drama zgodovine strnjena v vpra-
šanje poslušnosti Bogu.

Kakor so namreč zaradi neposlušnosti enega člo-
veka (Adama) mnogi postali grešniki, tako bodo tudi 
zaradi poslušnosti enega (Kristusa) mnogi postali pra-
vični (Rim 5,19).

Ta Kristusova poslušnost je odtisnjena v svet od njego-
vega stvarjenja naprej.

Razodel nam je (Bog) skrivnost svoje volje po bla-
gohotnem načrtu, kakor si ga je vnaprej zastavil, da 
bi ga uresničil v polnosti časov: osrediniti v Kristusu 
kot glavi vse, kar je v nebesih in kar je na zemlji (Ef 
1,9–10).

Popolni dar vzajemne ljubezni med božjimi osebami v 
troedinem življenju ljubezni tvori prvotno obliko kenosis, 
ki se je uresničil pri stvarjenju, predvsem pri stvarjenju 
svobodnega človeka. Stvarnik mu je odstopil del svoje svo-
bode. Pri tej pustolovščini ni mogel tvegati bolj kot s tem, 
da je predvidel in sprejel drugi kenosis, kenosis v pravem 
pomenu besede, to je križ, na katerem Stvarnik prema-
ga najbolj skrajne posledice neposlušnosti ustvarjene svo-
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4

POKORŠČINA 
PRI PUŠČAVSKIH OČETIH

Videli smo, da je Kristusovo odrešenjsko delo rezultat 
pokorščine Bogu. Zaradi nje je bila človekova nepokoršči-
na popravljana, in kdor veruje v Kristusa, se lahko vrne k 
Očetu po ljubezni in v skladu z njegovo voljo.

Kristus obenem poziva učence, naj mu sledijo po poti 
odpovedi samemu sebi.

Če kdo pride k meni in ne sovraži7 svojega očeta, 
matere, žene, otrok, bratov, sester in celo svojega ži-
vljenja, ne more biti moj učenec. Kdor ne nosi svojega 
križa in ne hodi za menoj, ne more biti moj učenec (Lk 
14,26–27).

Če hoče kdo iti za menoj, naj se odpove sebi in vza-
me svoj križ ter hodi za menoj (Mt 16,24).

Prvi menihi so želeli odgovoriti na ta poziv, namenjen 
vsem Jezusovim učencem, na skrajni način. Zgodba, kako 
je bil poklican sv. Anton, to nazorno pokaže. Odpoved 
mora zajeti ne samo tisto, kar nam pripada, temveč tudi 
nas same (prim. Mt 16,24). Izpolnjevanje verske pokorščine 
je bilo nadomeščeno, da bi se lahko udejanjilo naslednje: 
pokorščina enemu človeku in enemu življenjskemu Pravi-
lu. Na ta način je verska pokorščina zgolj krščanska pokor-
ščina, ki sledi Kristusovi pokorščini, pripeljana do skrajno-

7 Semitizem: »ne imeti raje ...« (prim. Mt 10,37–39)
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SAMOSTANSKA POKORŠČINA

Da bi jo čim bolj učinkovito zagotovil, je Pahomij po sed-
mih letih anakoretskega življenja v 6. stol. po Kr. v Tebaidi 
ustanovil prvo cenobitsko skupnost. Zanj sta odpoved do-
brinam in ugodnostim sveta imela manjši pomen za ugla-
sitev duš kot pa odpoved svoji volji s pomočjo poslušnosti 
predstojniku in redovnemu pravilu. Načelo pokorščine je 
temelj cenobitskega življenja, ki se je naglo razširilo in po-
stalo običajna oblika samostanskega načina življenja naj-
prej na Vzhodu, kasneje pa še bolj na Zahodu.

Znotraj življenja v skupnosti ima redovno pravilo svoj 
pomen in začrtuje tudi območje delovanja predstojnika. 
Prednost tega je v tem, da izniči določeno samovoljnost, ki 
jo včasih zasledimo pri starih puščavskih menihih v njiho-
vih zahtevah (opraviti rop, vreči svojega otroka v peč itd.), 
čeprav je to v nekaterih primerih dalo obilen sad samoza-
tajevanja in svetosti.

Poudarjeno pravni značaj starega Rima in Zahoda je na-
čeloma krepil poslušnost redovnemu pravilu in institucio-
nalni oblasti, a za ceno oslabitve bolj karizmatične in bolj 
duhovne pokorščine.

Pravilo svetega Benedikta

Pravilo se začne s poudarjanjem pokorščine, ki naj zaje-
ma vse menihovo življenje.

Poslušaj, sin, nauke učitelja, nagni uho svojega 
srca, rad sprejmi nasvet dobrohotnega očeta in ga 
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RAZVOJ IZPOLNJEVANJA 
POKORŠČINE

V srednjem veku so se pojavili beraški redovi, kasneje 
pa sodobne kongregacije, ki so bile ustanovljene zaradi ka-
kšne točno določene naloge v Cerkvi. V teh je pojem pokor-
ščine obvezno v službi dejavnosti, ki opravlja točno dolo-
čeno nalogo. Cerkev običajno dojemamo kot vidno družbo, 
kjer so močno poudarjene institucionalne vezi oblasti.

 Kasnejša tradicija

Na oblike, kako živeti pokorščino v meniških redovih je 
vplivalo vse to. Že pri sv. Benediktu zasledimo določeno 
institucionalizacijo pokorščine in poudarjeno vlogo opata 
kot vodje skupnosti v škodo njegove vloge kot duhovnega 
očeta. Na začetku sta bili ti dve nalogi združeni v eni osebi. 
Življenje v samostanski skupnosti naj bi njenim članom 
prinašalo duhovno korist. Prav je, da opat, ki je prven-
stveno duhovni oče, s svojimi učenci nadzira materialne 
vidike življenja in jih duhovno osmisli. Nasledniki takšnih 
duhovnih očetov pogosto niso imeli njihove karizme. Seve-
da pa je skupnost obstajala še naprej in dobivala lastno 
podobo. Opat je postal glava skupnosti. Njegova naloga je 
bila nadaljevanje obstoja skupnosti in ohranjanje njene 
tradicije kot dragocene relikvije. Poleg tega so naraščajoča 
kompleksnost institucij in skrb za materialno in socialno 
organizacijo grozile, da bodo presegle in použile vse opato-
ve moči, počasi zmanjšale njegovo vlogo duhovnega očeta 

svoboda pokorscine_notranjost.indd   45svoboda pokorscine_notranjost.indd   45 20.01.2012   15:34:4120.01.2012   15:34:41



81

9

MARIJINA POKORŠČINA

Pri razmišljanju o Marijini pokorščini bomo videli veliko-
dušno notranjo držo, ki presega ozko pojmovanje pokoršči-
ne in vključuje uboštvo, ponižnost, čistost in zapuščenost.

Pri Mariji vidimo pokorščino mlade vaščanke do dru-
žinske ter socialne postave in običajev znotraj varnega in 
versko urejenega življenja. Njeno pobožnost, občutljivost in 
pogled na svet je bistveno oblikovala tradicija njenega ljud-
stva. Vendar se bo od nje kot odgovor na edino božjo bese-
do, na skrivnostno usodo, terjala druge vrste pokorščina.

Angel ji je rekel: »Ne boj se, Marija, kajti našla si mi-
lost pri Bogu. Glej, spočela boš in rodila sina, in daj mu 
ime Jezus. Ta bo velik in se bo imenoval Sin Najvišje-
ga. (...) Marija pa je rekla angelu: »Kako se bo to zgo-
dilo, ko ne poznam moža?« Angel ji je odgovoril: »Sveti 
Duh bo prišel nadte in moč Najvišjega te bo obsenčila, 
zato se bo tudi Sveto, ki bo rojeno, imenovalo Božji Sin. 
(...) Bogu namreč ni nič nemogoče.« Marija pa je rekla: 
»Glej, Gospodova služabnica sem, zgôdi se mi po tvoji 
besedi!« In angel je šel od nje (Lk 1,30–38).

Marijin odgovor je hkrati dejanje vere in dejanje pokor-
ščine. Angel je ni vprašal: »Ali želiš postati mati?« temveč ji 
je rekel »spočela boš«. Potrdil je neko dejanje v bodočnosti, 
ni izrazil verjetnosti, »če želiš«, tako prepričan je bil v Ma-
rijino privolitev. Sv. Bernard je v enem svojih spisov podal 
dramatično sliko človeštva ob negativnem Marijinem odgo-
voru, saj je njegova usoda tako odvisna od tega odgovora. 
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KONTEMPLATIVNA POKORŠČINA

Ali obstaja posebna pokorščina kontemplativca, kon-
templativna pokorščina? V smislu izpolnjevanja prejetega 
ukaza moramo reči da ne; pokorščina je enaka za vse. V 
smislu globljega in temeljitejšega ravnanja pa mogoče ob-
staja kontemplativna pokorščina.

Pri tej posebni pokorščini ne gre toliko za posebno ob-
servanco, ki bi bila dodana ostalim, temveč je prej poseb-
na oblika Bogu posvečenega življenja, če izraža dokončno 
zavezo določenemu načinu življenja, h kateremu se čutimo 
poklicane od Boga.

Gojiti moramo držo zavestne razpoložljivosti in dovze-
tnosti za vsakršno znamenje božje volje, pa naj to pride iz 
notranjosti ali od zunaj. To je globoko pritrjevanje življe-
nju, dejanje vere pri delovanju Boga v življenju in skozi 
njega, pravzaprav skozi celo življenje, vključno v smrti. Pri-
trjevanje samoti, temi, trpljenju (vendar bodi mi milostljiv 
Gospod, pomisli na mojo šibkost). Je velikonočna skriv-
nost, ki se izpolnjuje dan za dnem, v vsakem trenutku se-
danjosti. »Kristus je v nas, upanje slave« (Kol 1,27). To je 
ljubezen, ki vse verjame, vse upa, ki se pusti voditi, ki se 
odpove sebi in ponovno dobi vse nazaj, ki živi od Kristu-
sovega življenja, od Življenja. Vera, ki sluti nekaj molčeče 
skrivnosti bitij, ki vidi, ne da bi gledala, ki pritrjuje Življe-
nju, skritemu v življenju, Drugemu, skritemu v drugem, 
Lepoti v lepotah. Pritrjuje Ljubezni, ki se v ponižni ljubezni 
izroča našim opravilom, pritrjuje neizmernemu veselju, ki 
se nahaja v preprostosti vsega, kar obstaja in bo obstajalo: 
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OBLAST V EVANGELIJU

Jezus ni bil del politične ali duhovniške hierarhije svoje 
dežele. Njegova oblast je izhajala iz njegovega edinstvenega 
odnosa z Očetom, iz kakovosti njegove osebe in njegovega 
življenja. 

Jezus

Vse mi je izročil moj Oče in nihče ne pozna Sina, 
razen Očeta, in nihče ne pozna Očeta, razen Sina in 
tistega, komur hoče Sin razodeti (Mt 11,27).

Zaradi tega je lahko učil z avtoriteto, vključno o Mojze-
sovi postavi. Nadel si je naziv učitelj (rabbi). Oznanjeval 
je prihod božjega kraljestva, učil, kakšna je narava tega 
kraljestva in kaj je potrebno storiti za vstop vanj. Ukazo-
val je naravnim prvinam, delal čudeže in znamenja, ki so 
pokazala, da je kraljestvo sredi med nami. Lastnosti tega 
kraljestva so skoraj diametralno nasprotne tistim s sveta. 
Uboge v srcu, ponižne, tiste, ki jokajo in so lačni in žejni 
pravičnosti, čiste v srcu, prinašalce miru, preganjane za-
radi pravice, je Jezus imenoval srečne, ker je njihovo božje 
kraljestvo (prim. Mt 5,1–11). Potrebno je biti popoln, kot je 
popoln naš nebeški Oče, ki je sama dobrota.

Jaz pa vam pravim: Ljubíte svoje sovražnike in 
molíte za tiste, ki vas preganjajo, da boste posta-
li sinovi svojega Očeta, ki je v nebesih. On namreč 
daje svojemu soncu, da vzhaja nad hudobnimi in 
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OBLAST PRI SV. PETRU IN SV. PAVLU

Pavel

V Pavlovem pismu se pokaže občutljivo srce enega pr-
vih velikih pastirjev Kristusove Cerkve, predvsem v pismih 
Korinčanom, kajti pred kritiki mora braniti svojo službo. 
Človek, ki je bil po naravi in milosti čudežno obdarjen, v 
katerem sta bila združena velika občutljivost in mogočen 
razum, se nedvomno zaveda svoje šibkosti in pogojenosti 
od čustev in podpore svojih bratov. Vse to Pavel pokaže v 
pismih: »Kristusova ljubezen nas stiska« (2 Kor 5,14), zato 
se popolnoma izroči v službo evangeliju.

Saj ne oznanjamo sebe, ampak Jezusa Kristusa, 
Gospoda, sebe pa le kot vaše služabnike zaradi Jezu-
sa (2 Kor 4,5).

Če namreč oznanjam evangelij, nimam pravice, da 
bi se ponašal, saj je to zame nujnost. Kajti gorje meni, 
če evangelija ne bi oznanjal! (1 Kor 9,16)

Zavoljo Kristusa smo torej poslani, po nas vas kliče 
Bog. Zavoljo Kristusa vas prosimo, spravite se z Bo-
gom (2 Kor 5,20).

Pavel se popolnoma zaveda, da rodovitnost njegovega 
dela izvira zgolj iz Boga.

Jaz sem zasadil, Apolo je zalil, Bog pa je dal rast, 
tako da ni nič tisti, ki sadi, in nič tisti, ki zaliva, ampak 
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UČITELJ NOVINCEV 
V ZGODOVINI KARTUZIJE

Naloga očeta patra magistra v polnem pomenu besede 
se v pravilih ne pojavi vse do 17. stoletja. V skupini ustano-
viteljev Kartuzije sta primer in vpliv sv. Bruna razdeljevala 
in vodila prizadevanja njegovih tovarišev. Živeli so po stari 
meniški tradiciji – duhovni oče, obdan s svojimi učenci.

Med 11. in 16. stoletjem

Za časa Gviga (Običaji 22, 3 in 4), petega naslednika sv. 
Bruna, je bil položaj enak, čeravno nekoliko bolj institucio-
naliziran. Prior je moral novinca med njegovim noviciatom 
pogosto obiskovati. Blizu njega je bil starejši menih – en-
krat eden, drugič drugi –, ki mu je bil zaupan novinec. 
Njegova služba je bila bolj ali manj ta, da je novinca naučil 
obredov in njegovo poslanstvo je trajalo malo več kot teden 
dni.

Po enem letu noviciata so bile svečane zaobljube. Vzgoja 
je bila zelo površna: učenje običajev, praznikov in obredov, 
navajanje na samoto, pogovori s priorjem (Je obstajalo ka-
kšno poznavanje zaobljub, ki jih bo izrekel, na splošno kaj 
o meništvu?), in to je bilo vse. Očitno je bilo samo življenje 
tisto, ki je izoblikovalo mladega meniha.

Tedaj ni bilo ostre meje med svetom in klavzuro. Biti 
menih je med krščanskimi dejavnostmi in vrednotami tega 
obdobja pomenilo nekaj samo po sebi umevnega. Celo ma-
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MOLITEV 
sv. Frančiška Asiškega

Gospod, napravi me za orodje miru:
da bom ljubil – kjer me sovražijo, 
da bom odpuščal – kjer me žalijo, 
da bom družil – kjer je prepir, 
da bom govoril resnico – kjer je zmota, 
da bom prinašal vero – kjer me muči dvom, 
da bom vzbudil upanje – kjer trpinči obup, 
da bom tvojo luč prižgal – kjer vlada tema, 
da bom ustvarjal veselje – kjer domuje skrb.
Gospod, naj gledam na to:
ne da me bodo razumeli – ampak da bom jaz druge razumel,
ne da bom ljubljen – ampak da bom ljubil, 
ne da me bodo tolažili – ampak da bom jaz druge tolažil. 

Kajti: 
kdor daje – ta prejema,
kdor sebe pozabi – sebe najde,
kdor odpušča – se mu bo odpustilo,
kdor tu umre – se zbudi v večnem življenju. 

Gospod, naredi me za orodje svojega miru,
da bom tja, kjer je sovraštvo, prinašal ljubezen;
kjer vlada krivica, duha odpuščanja;
kjer vlada nesloga, slogo;
kjer vladajo zmote, resnico;
kjer je dvom, zaupanje;
kjer je obup, upanje;
kjer je tema, svetlobo;
kjer je žalost, veselje.
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Gospod, naj si manj prizadevam,
da bi bil potolažen, kot da tolažim;
da bi me razumeli, kot da razumem;
da bi me ljubili, kot da ljubim.

Kajti ko dajemo, prejemamo;
ko odpuščamo, nam je odpuščeno;
in ko umiramo, dosežemo prerojenje;
s smrtjo se rodimo za večno življenje v Kristusu, 
našem Gospodu. 
Amen.
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